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Paris le 23 juin 2010

Aux membres du Front de gauche

Pierre Laurent PCF

Jean Luc Mélenchon PG

Christian Piquet GU

Chers amis, chers camarades

République et Socialisme se félicite qu’après son congrès le Parti Communiste Français réaffirme sa volonté de prolonger le Front de Gauche.

République et Socialisme qui a joint ses forces à celles du Front de Gauche dans les campagnes électorales  européennes et régionales réaffirme sa volonté d’en être partie prenante.

En effet, pour R & S, qui se bat contre les logiques de division de la gauche dans ce pays, cela représenterait une avancée. 

Le Front de Gauche doit faire fructifier sa démarche, la porter au cœur de la gauche, l’élargir à toutes les forces et à tous les militant-e-s qui aspirent à changer la donne à gauche et à lui donner un enracinement de terrain. Pour garantir que se renoue effectivement et durablement le fil rompu de la convergence d’une véritable gauche, il faut sans tarder que le Front de Gauche prolonge ses propositions dans une grande campagne nationale autour de réponses concrètes face aux attaques quotidiennes du pouvoir en place.

République et Socialisme souhaite que, dans le prolongement de cette campagne, soient menés une réflexion et un travail d’élaboration en faveur d’une autre politique. Ce travail pourrait être ouvert à l’ensemble des citoyen-ne-s et organisations disposés à s’engager pleinement dans une démarche de nature à changer les rapports de force au sein de la gauche, une démarche en faveur d’une politique de rupture avec le libéralisme, qui s’emploie à créer les conditions d’une majorité populaire pour la concrétiser. 
Le Front de Gauche est un outil indispensable si nous voulons demain inverser durablement le rapport de force à gauche. République et Socialisme est prêt à apporter  sa pierre à la construction de ce grand rassemblement que nous appelons tous et toutes de nos vœux.

République et Socialisme souhaite rencontrer les composantes du FDG afin de voir ensemble comment être le plus utile possible a cet élargissement du Front de Gauche. 
Lucien Jallamion
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