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FRONT

DE GAUCHE





Parce que nous sommes des militants politiques, syndicaux, altermondialistes, associatifs ou acteurs de la société civile, nous attendions une telle dynamique des partis (PCF, Parti de Gauche, Gauche Unitaire), des groupements citoyens de la FASE (Fédération pour une alternative sociale et écologique), du courant « Convergences et Alternative »,de république et socialisme, etc. !


C'est le moment de nous retrouver pour définir ensemble l'élan que nous souhaitons donner à


                    Et des candidat (e)s aux législatives

L'expérience du Front de Gauche suscite beaucoup d'espoir pour des millions d'entre nous. L’urgence est d’aller vers des transformations sociales profondes : les coups vont continuer de pleuvoir et nous devons peser fort pour contrer cette politique libérale.
Notre campagne devra être celle des  salariés, des précaires, des jeunes, de toutes celles et tous ceux qui payent durement la crise du système capitaliste et financier. La force de notre rassemblement n'aura de sens que si nous sommes en capacité de nous emparer de la campagne, de débattre du programme et de transformer ce rassemblement des organisations en une véritable force citoyenne.

Nous proposons à tous les militants de la banlieue sud de l’agglo de Rouen 3 et 4 éme circonscription qui constituent le Front de Gauche, mais également à tous ceux qui souhaitent s'informer, soutenir et participer à la campagne de se rencontrer :
Jeudi 22 septembre à 18H30, salle de réunion du Longchamp, place du Marché à Petit Couronne
A l’initiative du collectif citoyens Front de gauche 















Nous sommes nombreux à nous reconnaître dans l’initiative de rassemblement que constitue le FRONT DE GAUCHE








