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République et Socialisme de Charente-maritime (17)
Correspondant : Alain Girard 

                                Communiqué politique

Selon les engagements nationaux, République et Socialisme en accord avec les trois composantes historiques (PCF,PG,GU )du front de  gauche est désormais  partenaire officiel du front de Gauche .
Cela se construit  aussi en Charente-maritime (17) ce qui permettra de concrétiser l’élargissement souhaité par l’ensemble des composantes et ainsi de construire  une  implication directe dans le cadre des élections nationales et législatives.
Pourquoi  une telle décision : D’abord par ce que le front de gauche offre  une véritable perspective de rassemblement à travers une orientation partagée 
«  l’Humain d’abord » Changer le système , se débarrasser des agresseurs qui liquident nos  intérêts sociaux reste pour  nous  un véritable objectif  de fond d’autant que  nous affirmons qu’il est possible de faire une autre politique !
Ensuite, nous voulons apporter notre contribution à un programme qui devrait non seulement rassembler, mais ouvrir des idées et des solutions , créant ainsi une véritable dynamique au sein du Front de Gauche face à une droite décidée  à poursuivre la destruction de nos grands acquis sociaux et  une gauche dont la frilosité n’a pas toujours été la bonne option !
Nous sommes par conséquent disponible pour travailler au sein du Front de Gauche en souhaitant les  partages nécessaires à la réussite de notre combat commun ( candidatures ,temps de  parole ,tribunes ,prise de  parole , ateliers citoyens , élaboration des  propositions ) 
Nous sommes disponible et disposés à toutes rencontres politiques avec l’ensemble des composantes du Front de Gauche pour élaborer ensemble  les modalités pratiques qui en découlent.

Fait par République et Socialisme de Charente-maritime  (17)
