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Rassemblements citoyens du 4 septembre : République et Socialisme appelle à la mobilisation

Face à la stratégie de stigmatisation et de discrimination mise en œuvre par le gouvernement depuis quelques semaines, un « Appel citoyen » a été lancé pour un grand rassemblement le samedi 4 septembre partout en France. 

République et Socialisme soutient cette initiative et appelle à participer massivement aux manifestations prévues.

Profondément attachés aux principes fondamentaux de notre République, nous sommes extrêmement choqués par le discours et les actes gouvernementaux actuels qui stigmatisent des groupes sociaux en raison de leurs origines, de leurs modes de vie afin d’en faire des boucs émissaires. 

Il s’agit aussi de déplacer le débat sur autre chose que les vraies difficultés que traverse le pays et contre lesquelles le gouvernement ne met pas les moyens pour répondre aux besoins urgents des ménages. Au contraire, avec la politique de rigueur mise en place, il ne fait qu’aggraver la situation.

Parce que nous estimons fondamental de refuser toute politique de la peur ou de la haine, République et Socialisme soutient l’Appel citoyen et appelle ses militants et militantes, les citoyens à participer activement au rassemblement prévu le 4 septembre, à 14h, place de la République à Paris ainsi qu’aux autres manifestations prévues en France.
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