JEUDI 23 SEPTEMBRE 2010

POUR NOS RETRAITES

TOUTES ET TOUS DANS L’ACTION

GREVE ET MANIFESTATION




 Nous avons été 2,7 millions à manifester le 7 dans toute la France. A Paris, 270 000 personnes ont défilé pendant six heures de la République à la Nation. Un cortège dense et dynamique, multiprofessionnel et coloré représentant le secteur public et le secteur privé.

Après cette puissante mobilisation, une seule alternative : POURSUIVRE !  

POUR REFUSER UNE REFORME INIQUE 

POUR IMPOSER D'AUTRES SOLUTIONS 

 Aujourd’hui, le gouvernement prétend qu’il ne cédera par sur l’essentiel. Pour lui et le MEDEF, l’essentiel est de FAIRE PAYER LA REFORME AUX SEULS SALARIES.

« On vit plus longtemps, on doit travailler plus longtemps »: cette affirmation est la négation de tout le progrès humain. 

L’allongement de la  durée de vie doit continuer à s’accompagner de la réduction du temps de travail et de

l’augmentation du temps pour soi. Au nom de quoi devrait-on inverser cette tendance? Quelle nécessité, tout à coup, pointerait le bout de son nez ? Il n’y a aucune catastrophe démographique. En revanche se pose de plus en plus la question des richesses produites et de leur répartition. Quelques un.e.s en veulent encore plus, tous les autres demandent la justice sociale. Le financement durable des retraites par répartition est possible. Avec une autre répartition des richesses, cela pourrait assurer les retraites actuelles et celles de nos enfants et petits enfants. Le gouvernement n’entend que très partiellement la colère populaire. 

Seuls des millions de grévistes et des millions de manifestant.e.s peuvent faire reculer le gouvernement.  

Soyons  encore plus nombreuses et nombreux le 23 septembre à crier haut et fort:

M. Sarkozy, de votre réforme nous n’en voulons pas. 

Nous voulons la justice sociale.

TOUTES ET TOUS

EN GREVE

le 23 septembre.

MANIFESTONS

EN MASSE.

Départ à 13h de Bastille vers la Place de la Concorde.

Collectif unitaire de Paris 18 « Pour faire entendre les exigences citoyennes sur les retraites » 

Front de Gauche (PCF, PG, GU, Alternative Citoyenne, Cugal, République et Socialisme), NPA, Attac, la Fase, les Verts, UFAL.

